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Priopćenje za javnost

Francuske vlasti moraju prestati prisilno deložirati Rome

Zagreb, 12. rujna 2011. - Amnesty International je duboko zabrinut činjenicom da su francuske 
vlasti 1. rujna prisilno deložirale između 150 i 200 pojedinaca romske nacionalnosti iz kampa u 
Saint-Denisu  (regija   Pariz).  Ovo  je posljednja u  nizu prisilnih  deložacija koje  su provele 
francuske vlasti.  Prisilne deložacije krše čitav  niz regionalnih i  međunarodnih sporazuma o 
ljudskim pravima,  kojih je Francuska potpisnica, a koji  nalažu poštivanje prava na adekvatno 
stanovanje te sprječavanje  i  suzdržavanje  od prisilnih deložacija. Prisilnu deložaciju  romskog 
kampa lociranog u neposrednoj blizini Delafontaine bolnice u Saint-Denisu  su 1. rujna navodno 
provele  policijske  snage za suzbijanje  nereda (Compagnies  Républicaines  de Sécurité,  CRS). 
Prema izvješćima medija, deseci obitelji – za koje se vjeruje da su iz Bugarske i Rumunjske -  bili 
su istjerani iz svojih privremenih kuća u kampu Saint-Denis, koje su potom srušene na temelju 
naloga za deložaciju izdanog od strane prvostupanjskog suda (Tribunal de Grande Instance ) u 
Bobignyju 18. srpnja. Prema svjedočenjima  koje je prikupila nevladina organizacija Médecins 
du Monde, stanovnici nisu dobili odgovarajuće informacije ili  obavijest,  niti su se vlasti prije 
deložacije s njima konzultirale.

Obitelji čiji su domovi srušeni policija je navodno usmjerila prema obližnjoj tramvajskoj stanici, 
gdje su bili prisiljeni ukrcati se na tramvaj koji je operator javnog prijevoza RATP osigurao za 
deložaciju, bez naznake odredišta. Lokalni dužnosnici RATP-a kasnije su javno potvrdili da je 
tramvaj  bio  na raspolaganju  policiji  „na  temelju  odluke  o hitnoj  mjeri  donesene  na  lokalnoj 
razini“ kako bi se izbjeglo kašnjenje na toj tramvajskoj liniji.

Prema informacijama dostupnima Amnesty Internationalu, policijske snage za suzbijanje nereda 
ukrcale su se u tramvaj sa stanovnicima te ih spriječile da odu. Neka djeca  u tom su procesu 
navodno odvojena od svojih roditelja ili  odraslih članova obitelji,  a isto se dogodilo i  kad je 
tramvaj  stigao  na  odredište  u  Noisy-le-Sec,  gdje  su  navodno bili  prisiljeni  da  se  ukrcaju   u 
prigradski vlak (RER). Iskazi svjedoka navode da su pripadnici policijskih snaga za suzbijanje 
nereda stajali na nekoliko željezničkih stanica kako bi spriječili deložirane stanovnike da napuste 
vlak. Izvješća također navode da su se neke obitelji tada pokušale skrasiti na različitim mjestima, 
ali su ih vlasti istjerale. Gdje se sada nalaze, nepoznato je.
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Livia Otal, koordinatorica misije za Rome u Médecins du Monde u La Plaine Saint-Denis, rekla 
je Amnesty Internationalu da je iznimno zabrinuta  zbog mogućnosti  da je medicinska pomoć 
deložiranim obiteljima nedostupna. Tim u Saint-Denisu pružao je  takvu pomoć stanovnicima 
kampa, ali nakon iseljenja nisu uspjeli pronaći većinu ljudi.

Prisilne deložacije su iseljavanja ljudi iz domova ili sa zemlje na kojoj se nalaze, protiv njihove 
volje, te bez pravne zaštite i odgovarajućeg procesa. Prema međunarodnom pravu, deložacije je 
dozvoljeno obavljati samo kao posljednji izbor i tek nakon što su ispitane sve moguće alternative 
i usitinu provedene konzultacije s ugroženim zajednicama. Vlasti moraju osigurati odgovarajuću 
obavijest,  pravne  lijekove  i  naknade  za  sve  gubitke.  Moraju  osigurati  da  nitko  ne  postane 
beskućnik ili podložan povredama drugih ljudskih prava kao posljedica deložacije. Ljudi koji ne 
mogu  skrbiti  za  sebe  moraju  dobiti  odgovarajući  alternativni  smještaj.  Ove  mjere  zaštite  se 
moraju primjenjivati u svim situacijama, bez obzira na to da li ljudi legalno posjeduju domove ili 
zemlju na kojoj žive. Vladama je zabranjena upotreba prisilne deložacije kao mjere kažnjavanja.

Posljedice prisilnih deložacija su često katastrofalne. Ljudi su lišeni svoje imovine i  društvenih 
veza,  ostaju bez pristupa poslu, obrazovanju i zdravstvenoj skrbi.  Većina onih koji su prisilno 
deložirani postaju  beskućnici,  a  time  i  još  podložniji kršenjima  ljudskih  prava nego  prije.

Francuske vlasti  također nisu ispoštovale prava ljudi  na slobodu kretanja  i  izbor svog mjesta 
prebivališta prisiljavajući deložirane obitelji da napuste područje,  prisiljavajući ih da se ukrcaju 
na tramvaj protiv njihove volje, te sprječavajući ih da napuste vlakove.

Dana 27. travnja, Amnesty International  pisao je Ministru unutarnjih poslova Francuske, nakon 
njegova  imenovanja  na  tu  dužnost,  pozivajući  ga  da  osigura  da  francuske  vlasti  ne  provode 
prisilne deložacije romskih zajednica te da se eventualne deložacije provedu isključivo kao zadnji 
izbor  i  u  potpunom skladu  s  jamstvima  potrebnima  na  temelju  regionalnih  i  međunarodnih 
zakona o ljudskim pravima i standardima. Amnesty International do danas nije primio odgovor.

Amnesty International poziva francusku vladu da osigura stanovnicima kampa u Saint-Denisu 
pristup  učinkovitim  pravnim lijekovima,  odgovarajući  alternativni  smještaj  i  naknadu  za  sve 
gubitke. Vlasti moraju odmah osigurati da se obitelji koje su bile razdvojene tijekom deložacije 
ponovno ujedine, te razjasniti gdje trenutno borave oni koji su prisilno istjerani 1. rujna. 
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Dodatne informacije
 
Serija prisilnih deložacija u Francuskoj odvija se u kontekstu stigmatizacije Roma od strane 
vodećih francuskih političara, koji su u početku izričito govorili o "Romima", a sada se čini da su 
im na meti zbog svoje nacionalnosti. Tijekom ministarskog sastanka u srpnju 2010., na kojem se 
raspravljalo o "problemima vezanim uz ponašanje pojedinih Roma i Putnika", predsjednik 
Nicolas Sarkozy govorio je o „ilegalnim kampovima“ u kojima žive Romi kao o izvorima 
kriminala, pozivajući vladu da raspusti te kampove u roku od tri mjeseca. Dana 5. kolovoza 2010. 
godine  Ministarstvo unutarnjih poslova dalo je uputu prefektima da sustavno raspuste "ilegalne 
kampove", otvoreno dajući prioritet onima nastanjenim Romima, te da provedu "trenutačno 
uklanjanje stranaca u neregularnim situacijama". Nakon objave u medijima, ova je uputa 
povučena i zamijenjena 13. rujna onom koja se odnosi na „sva ilegalna naselja, bez obzira tko ih 
nastanjuje“. 

Nedavno je,  29. kolovoza, Ministar unutarnjih poslova Claude Gueant u TV intervju govorio o 
"rumunjskoj delikvenciji" (la délinquance roumaine), te pozvao na pooštravanje mjera za borbu 
protiv zločina od strane rumunjskih maloljetnika, te povećanje suradnje s rumunjskim vlastima 
kako bi se olakšao njihov povratak u Rumunjsku.
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